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Αθήνα, 03.03.2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 87 

 
 Προς:  Βουλή των Ελλήνων   

 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
             Τμήμα Ερωτήσεων  
Κοιν.:  1. Βουλευτή κ. Δημήτρη Μαρκόπουλο 
            2. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

- Γρ. Υπουργού 
            3. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής   
                 Πολιτικής - Γρ. Υπουργού 
            4. Υπουργείο Υγείας - Γρ. Υπουργού   

Θέμα: «Πανδημία ‘’κοροναϊού’’».                                                                                                                                                           
Σχετ.:    Η με Α.Π. 3786/05.02.2020 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Δημήτριος Μαρκόπουλος, σας γνωρίζουμε ότι  το Υπουργείο 

Τουρισμού παρακολουθεί στενά από την πρώτη στιγμή την εξέλιξη του ιού  COVID -19, 

λαμβάνοντας ενημέρωση για τις επιπτώσεις στις διεθνείς τουριστικές  εξελίξεις και 

ειδικότερα στις εισερχόμενες στη χώρα μας τουριστικές ροές από  τους αρμόδιους φορείς 

του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα. 

Οι φορείς αυτοί παρακολουθούν τυχόν ακυρώσεις αφίξεων και μείωση της 

επιχειρηματικής δραστηριότητας λόγω COVID -19. Ως εκ τούτου σας ενημερώνουμε ότι,   

με την ανακοίνωση ν.29/2020 του Υπουργείου Πολιτισμού & Τουρισμού της Κίνας με τίτλο 

“Emergency Notice on Prevention and Control of Coronavirus Infections and Suspending the 

Business Activities of Tourism Enterprises” αναστέλλονται τα ομαδικά ταξίδια των κινέζικων 

ταξιδιωτικών πρακτορείων με στόχο την πρόληψη εξάπλωσης του ιού από τις 26 

Ιανουαρίου 2020. Η Air China προχώρησε σε ακύρωση των απευθείας πτήσεών της προς 

Ελλάδα μέχρι 18 Μαρτίου καθώς και της πτήσης της 25ης Μαρτίου. Αναμένεται νέα 

ανακοίνωση το επόμενο διάστημα για τις πτήσεις πέραν της 25ης Μαρτίου.  Πλήθος άλλων 

αεροπορικών εταιρειών (British, KLM, Lufthansa, Egypt, Turkish κ.α.) έχουν αναστείλει τις 

πτήσεις τους από και προς την Κίνα, κάποιες εκ των οποίων μέχρι τουλάχιστον τέλος 

Απριλίου 2020. 

Σύμφωνα με στοιχεία της ForwardKeys, τα εξερχόμενα ταξίδια από την Κίνα 

μειώθηκαν κατά 57,5% με την Ευρώπη να παρουσιάζει μείωση της τάξεως του 41,7%. Προς 

το παρόν οι κρατήσεις από την Κίνα για Μάρτιο και Απρίλιο 2020 παρουσιάζουν μείωση 

55,9% έναντι των επιπέδων της αντίστοιχης περιόδου πέρυσι. Με δεδομένο ότι πέρσι 

επισκέφθηκαν την Ελλάδα περίπου 150.000 κινέζοι, είναι πιθανό ο αριθμός τους φέτος να 

μειωθεί στις 90.000. Καθώς ωστόσο αποτελούν το 0,1% του εισερχόμενου τουρισμού, οι 

επιπτώσεις στην τουριστική βιομηχανία της χώρας μας δεν κρίνονται σημαντικές. Με 
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μειωμένες τουριστικές ροές από την Κίνα θα πληγούν περισσότερο ως προορισμοί η Αθήνα, 

η Σαντορίνη και τα Ιόνια νησιά.  

Περαιτέρω και καθώς σημειώνεται έξαρση κρουσμάτων κορονοϊού στην Ιταλία, 

αναμένουμε μείωση των εισερχόμενων τουριστικών ροών από την εν λόγω αγορά, κυρίως 

για τουριστικούς προορισμούς 12 μηνών όπως η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη (city break). Οι 

σχετικές υπηρεσίες επεξεργάζονται τα δεδομένα καθώς το ζήτημα είναι σε εξέλιξη και θα 

υπάρξει νεότερη ενημέρωση.  

Παράλληλα, τα Γραφεία Εξωτερικού του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού (ΕΟΤ) 

έχουν καταγράψει ευκαιρίες αύξησης τουριστικών ροών προς τη χώρα μας από αγορές 

προέλευσης που έχουν σημαντικές ακυρώσεις προς την Κίνα και την Ασία γενικότερα, όπως 

η Μεγάλη Βρετανία ενώ προχωρούμε σε στρατηγικές κινήσεις ενίσχυσης ροών από νέες 

αγορές όπως η Ινδία και η Σαουδική Αραβία καθώς και από τουριστικά προϊόντα όπως η 

κρουαζιέρα. Συγκεκριμένα, αναφορικά με την κρουαζιέρα συμφωνήθηκε ήδη να 

τροποποιηθεί το δρομολόγιο του Norwegian Spirit και με home port τον Πειραιά να 

πραγματοποιηθούν εντός του 2020  τριάντα τρεις (33) αναχωρήσεις κυκλικού ταξιδίου που 

συμπεριλαμβάνει συνολικά 8 ελληνικά λιμάνια. Εκτιμάται ότι τα έσοδα του λιμένος Πειραιά 

από το εν λόγω δρομολόγιο ανέρχονται σε 28 εκατ. Ευρώ για το τρέχον έτος ενώ 

πολλαπλασιαστικά οφέλη θα αποκομίσουν και οι επιχειρήσεις του Πειραιά. Στο ίδιο 

πλαίσιο γίνεται προσπάθεια και είναι σε εξέλιξη συζητήσεις με ευρωπαϊκές και άλλες 

εταιρείες, προκειμένου να τροποποιήσουν τα δρομολόγια τους ακόμα 2-3 κρουαζιερόπλοια 

και να καταστήσουν τον Πειραιά home port.  

Η Κίνα αποτελεί μία αγορά-στόχο, για την οποία έχουν προκριθεί μία σειρά 

δράσεων, υπό τη μορφή ενός στρατηγικού σχεδίου, το οποίο, με την εμφάνιση του COVID -

19  δεν εγκαταλείπεται αλλά δίνεται έμφαση σε κινήσεις που αφορούν ευρύτερα θεσμικά 

θέματα, έως την ομαλοποίηση της κατάστασης. 

Η Πρεσβεία και τα Προξενεία της Ελλάδας στην Κίνα, λειτουργούν προς το παρόν 

κανονικά,  προσπαθώντας να αποφύγουν τις μη αναγκαίες επαφές με το κινέζικο κοινό. Η 

έκδοση θεωρήσεων εισόδου για ατομικούς ταξιδιώτες στη χώρα μας, έχει ανασταλεί από τα 

visa centers της Ελλάδας στην Κίνα (που βρίσκονται εκτός των Ελληνικών Προξενικών 

κτιρίων), από τις 29 Ιανουαρίου 2020, δεδομένου ότι ακολουθούν πρωτίστως το κινέζικο 

δίκαιο και έχουν προβεί σε διαδοχικές αναστολές λειτουργίας τους σύμφωνα με τις εντολές 

της Περιφερειακής Κυβέρνησης Πεκίνου. 

Σημειώνεται ότι, την Δευτέρα 24 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε ευρεία σύσκεψη 

στο Υπουργείο με πρωτοβουλία του Υπουργού Τουρισμού και τη συμμετοχή της ηγεσίας 

του Υπουργείου, του ΕΟΤ, της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων, του Συνδέσμου 

Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων, του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος, του 

Συνδέσμου των εν Ελλάδι Τουριστικών και Ταξιδιωτικών Γραφείων, της Γενικής 

Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Επιχειρήσεων Τουρισμού, της  Ένωσης Πλοιοκτητών Ελληνικών 

Σκαφών Τουρισμού, του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Ενοικιάσεως Αυτοκινήτων, της  Ένωσης 

Εφοπλιστών Ακτοπλοΐας καθώς και του Προέδρου και στελεχών του Εθνικού Οργανισμού 

Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ)  στη διάρκεια της οποίας οι αρμόδιοι επιστήμονες ενημέρωσαν για 

την ετοιμότητα αντιμετώπισης τυχόν περιστατικών και τα μέτρα που έχουν ληφθεί.  

Ως αποτέλεσμα της σύσκεψης ορίστηκε Ομάδα Διαχείρισης της κρίσης από το 

Υπουργείο Τουρισμού και τον ΕΟΤ, με τη συμμετοχή εκπροσώπων των ανωτέρω φορέων, η 

οποία παρακολουθεί τις εξελίξεις και τις επιπτώσεις του COVID – 19 στην τουριστική αγορά   
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καθώς και  έχει την ευθύνη επιχειρησιακής και επικοινωνιακής διαχείρισης της κρίσης ως 

προς τον ελληνικό τουρισμό. Παράλληλα  το Υπουργείο έχει  ζητήσει  και  τη συνδρομή 

εταιριών αναζήτησης αλλά και κρατήσεων προκειμένου να αποτυπωθεί η επίπτωση του ιού 

στις αναζητήσεις και το ενδιαφέρον των χρηστών διαδικτύου σε σχέση με την Ελλάδα ως 

τουριστικό προορισμό.  

Τέλος, επισημαίνεται  ότι  προτεραιότητα  του Υπουργείου Τουρισμού αποτελεί η 

διαφύλαξη της αίσθησης ασφάλειας της χώρας με αποδέκτες, κυρίως, μεγάλες αγορές, στις 

οποίες η πληροφόρηση μπορεί να είναι συγκεχυμένη και ότι γίνονται ενέργειες  βάσει 

πλάνου προκειμένου να ανακτηθούν οι  όποιες πιθανές απώλειες.  

                                
                            
                                 
                                                                                 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ                                                                                                               

             Ακριβές Αντίγραφο 

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                                                                  ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ                                                                                                                       

    Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
               Σουζάνα Σαμιώτη   

 
         
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  

           Γραφείο Υπουργού 
           Σελίδες απάντησης: (3),  
           Σελίδες συνημμένων.: (0)  
           Σύνολο Σελίδων.: (3)            
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